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Esclusione dallo Split
Payment delle

società quotate in
Borsa

Si ricorda alle aziende utenti che a decorrere dal 1° luglio 2025 le società quotate nell’indice FTSE
MIB della Borsa Italiana identificate ai fini IVA (art. 17-ter comma 1-bis lett. d) del DPR 633/72),
sono escluse dall’applicazione del meccanismo dello Split Payment.
Tale  previsione  è  contenuta  nella  decisione  del  Consiglio  dell’Ue n.  1552  del  25  luglio  2023
pubblicata sulla  Gazzetta  Ufficiale  dell’Unione europea L 188 del  27 luglio,  che ha  autorizzato
l’Italia a continuare a prevedere il meccanismo dello Split Payment fino al 30 giugno 2026 e ripresa
dal Decreto Fiscale in vigore dal 18 giugno 2025.

Questa  novità  determina che i  fornitori  dovranno rivedere le  modalità  di  fatturazione verso tali
società, per esercitare la rivalsa IVA nei modi ordinari, salvo nei casi in cui ricorra una fattispecie in
cui si applica il meccanismo del Reverse Charge. 

Per  la  disapplicazione  del  metodo  è  sufficiente  intervenire  sull’anagrafica  cliente  nella  sezione
Clienti (Predisposizioni Varie) eliminando il valore SPLPAY nel campo Codice Univoco.

 (extvc100)              *****  G E A O I L  5.0  *****     01 Jul 2025 – 09:44 
 (M)ODIFY                Clienti (Predisposizioni Varie)                        
+-<adel_01/AIX/5.3>------------------------------<5.10.28.18/geaoil/FG/487512>-+
| Azienda   1        Pacchetto Applicativo GEAOIL rel. 5.0                     |
|------------------------------------------------------------------------------|
| Cliente   20       Rag. Soc. BORA S.R.L.                                     |
|                    Indirizzo VIA ARTIGIANATO 63                              |
| CAP 25030 Loc. TORBOLE CASAGLIA          Prov. BS Stato                      |
| ---------------------------------------------------------------------------- |
| Equivalenza Centro Ricavo con Punto di Consegna: [S]i, [N]o N                |
| _______________________________________________________FATTURAZIONE_PA_E_B2B |
| Richiesta Codici CUP e CIG per Appalti Pubblici: [S]i, [N]o N                |
| Codice Univoco Ufficio della Pubblica Amministrazione (IPA) SPLPAY           |
| Codice Destinatario sul Sistema di Interscambio (SdI)       66GTY83          |
| PEC Destinatario                                                             |
| __________________________________TRASFERIMENTI_CONTO_VENDITA/CONTO_DEPOSITO |
| Magazzino Carico   0  -                                                      |
| Conto Deposito                                                               |
| _______________________________________________________INVIO_POSTALE_FATTURE |
| Filiale   0        Rag. Soc.                                                 |
+---------------------------------------------------------------------ADEL-Srl-+
                                                                                                                        

 
                                                                                                                        

| Codice Univoco Ufficio della Pubblica Amministrazione (IPA)                  |
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Nella ipotesi in cui una società quotata ricevesse una fattura emessa con data luglio 2025 e con il
riferimento  al  regime  Split  Payment, dovrà  chiedere  al  fornitore  l’emissione  di  una  nota  di
variazione  in  accredito  e  la  riemissione,  non  potendo  in  nessun  modo  sostituirsi al
cedente/prestatore per effettuare il pagamento dell’imposta. 

Il cedente/prestatore dovrà di conseguenza:

• emettere una  Nota Credito a storno della fattura  mantenendo l’assoggettamento al regime
dello Split Payment;

• riemettere  la  Fattura senza applicazione del  regime dello  Split  Payment  ed effettuare  il
relativo pagamento dell’IVA.

L’utente tenga presente che prima di procedere alla disapplicazione del regime dello Split Payment e
alla riemissione della fattura,  la precedente Nota Credito deve essere  contabilizzata e  inviata al
Sistema di Interscambio (SdI).

° ° ° ° ° ° °

Il Servizio Software rimane a disposizione per eventuali chiarimenti e/o suggerimenti per la
soluzione di casi particolari inerenti l’argomento trattato. 
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